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Я закончила Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д.Ушинского в 1995 году. С этого времени начала работать в Шильпуховской основной школе учителем географии, биологии и химии. Педагогический стаж 27 лет. Имею первую квалификационную категорию. Занимаюсь краеведческой работой. Регулярно с учениками школы участвуем в Районной краеведческой конференции, занимаемся исследовательской работой. Дети неоднократно становились победителями и призёрами в этом конкурсе. 
Заведую школьной библиотекой, отвечаю за учебно-опытный участок. С 2021 года работаю в лаборатории «Точка роста» по направлению биология, химия. Веду занятия внеурочной деятельностью «Юный исследователь». 
Все 27 лет являюсь классным руководителем. Регулярно занимаюсь воспитательной работой. Нахожу взаимопонимание с обучающимися и их родителями.
Девиз по жизни: «Не делай другому того, чего ты не хотел бы, чтобы делали тебе»
Моё педагогическое кредо: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». (В.Ключевский).
