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	Руководителям образовательных организаций          



	О проведении дополнительной разъяснительной работы с участниками ЕГЭ




Уважаемые коллеги!

 Перед началом основного этапа проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования (далее – ГИА) рекомендуем провести дополнительную разъяснительную работу с лицами, участвующими в организации и проведении ГИА, обратив внимание на необходимость соблюдения установленных Порядков проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования (далее – Порядки ГИА), и инструктивных материалов по подготовке и проведению ГИА в 2017 году, утверждённых приказами департамента образования Ярославской области. 
При проведении мероприятий рекомендуем использовать материалы  о нарушениях Правил проведения ЕГЭ (видеоролик Рособрнадзора размещен по ссылке  https://www.youtube.com/watch?v=B170yrTlPH0
https://www.youtube.com/watch?v=DYjCemGK00o).
Руководителям образовательных организаций поручить лицам, сопровождающим участников ГИА в пункты проведения ГИА, повторно уведомить участников ГИА о возможности иметь при себе на экзамене только средства обучения и воспитания, утверждённые приказами Министерства образования и науки Российской Федерации, и о запрете:
- иметь при себе уведомление о регистрации на экзамены, средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации (необходимо оставить в месте для хранения личных вещей, которое организовано до входа в ППЭ, или отдать сопровождающему от образовательной	 организации);
- выносить из ППЭ и аудиторий ППЭ: письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, экзаменационные материалы, в том числе КИМ и черновики на бумажном или электронном носителях; 
- фотографировать экзаменационные материалы.
Обращаем ваше внимание на необходимость организации работы по оказанию психологической поддержки и сопровождения обучающихся общеобразовательных организаций, проходящих ГИА и сдающих ЕГЭ, в целях предупреждение возможных факторов аутоагрессии и жестокого обращения с детьми в связи с нежелательно низкими для несовершеннолетних и их родителей результатами. 
Просим в срок до 23.05.2017 года предоставить информацию о проделанной работе.
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